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AGENDAPUNT 2 ALV 

 

Onderwerp :  Verslag ALV WSGO 21 juni 2023 

Van :  Bestuur WSGO 

Aan :  Leden WSGO 

Datum : 20 december 2023 

Notulen van de Algemene Ledenvergadering van de WSGO. Digitaal uitgezonden via het 

platform van online-alv.nl. vanuit Studio 2 in Meppel op 21 juni 2023. 

 

Aanwezig van het bestuur in de studio 

Ton Heerts, voorzitter 

Hans Vroomen, penningmeester 

Margo Stolk 

 

Aanwezig van het bestuur online 

Rachel Streefland 

Geert Frische 

 

Afwezig van het bestuur 

Jan Kuiper 

 

Aanwezig van de ondersteuning 

Janine Jongepier (secretaris WSGO, secretaris CvA) 

Gerlof van Dijk (ambtelijk secretaris WSGO, coördinerend sr. beleidsadviseur arbeidszaken VNG) 
 
1. Opening en mededelingen 

De voorzitter opent de vergadering vanuit de studio in Meppel. Hij stelt de aanwezige bestuurders 

voor en meldt dat bestuurslid Rachel Streefland en Geert Frische online aanwezig zijn. Bestuurslid 

Jan Kuiper is wegens privéomstandigheden verhinderd. 

 

Er worden een aantal technisch huishoudelijke mededelingen voorafgaand in een filmpje vertoond. 

De voorzitter meldt daarnaast nog de volgende huishoudelijke mededelingen: 

 De ALV wordt opgenomen. De opname wordt gebruikt voor de notulen van de ALV. Daarnaast 

wordt de opname gebruikt om deels of geheel te gebruiken voor een video verslag op de 

website; 

 Een digitale ALV betekent een vertraging omdat we in een livestream zitten; 

 Buiten beeld is aanwezig de ondersteuning van de WSGO; 

 Vragen kunt u doorgegeven via de chat; 

 Stemmen gaat via het platform. Elk lid heeft 1 stem. 

 Technische problemen kunt u melden, het telefoonnummer staat in de uitnodigingsmail. Niet via 

de chat problemen melden. 
 
Tot zover de inleiding. Dan volgt een proefstemming. Er volgt een vraag met 2 opties: ja en nee.  
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De proefstemming is: 

Live vragen kunnen stellen in de ALV is beter dan via de chat.  

De uitslag is 25% ja en 75% nee 

Uit de proefstemming blijkt dat de systemen goed werken. 

 

De voorzitter neemt de agenda door van de middag: 

 Het vaststellen van de notulen ALV 7 december 2022  

 Het goedkeuren van het bestuursverslag 2022 inclusief financieel jaarverslag; 

 Herbenoeming voorzitter 

 Herbenoeming bestuurder Hans Vroomen - penningmeester 

 Benoeming nieuwe bestuurder na voordracht selectiecommissie 

 De rondvraag en de sluiting. 

 

Daarna volgt er een informeel programma met dit keer het A&O fonds gemeenten met een 

presentatie over de uitkomsten van de Personeelsmonitor gemeenten 2022 en de verdiepende 

analyse van de cijfers over 2021.  

 
2. Vaststellen notulen ALV 7 december 2022 

De voorzitter gaat naar agendapunt 2, het vaststellen van de notulen van de ALV van 7 december 

2022. De notulen zijn gebaseerd op de video opnames van de ALV en het digitale stemlogboek. 

Er zijn geen vragen van leden over de notulen. Daarom wordt overgegaan naar de stemming. 

 

Stemming - Stemt u in met de vaststelling van de notulen van de ALV van 7 december 2023 van de 

WSGO? 

100 procent stemt ja. Alle aanwezige leden hebben ingestemd met het vaststellen van de notulen. 

 
3. Bestuursverslag 2022 
 
De voorzitter geeft aan dat het bestuursverslag van 2022 is opgemaakt met foto’s van activiteiten 
van leden van de vereniging. 
 
In het verslag staan zaken rondom de governance van de vereniging, zoals het zoeken en 
benoemen van nieuwe bestuurders ten gevolge van het vertrek van bestuursleden door de 
gemeenteraadsverkiezingen. Daarnaast het organiseren van twee Algemene ledenvergaderingen. 
Ten opzichte van 2021 was 2022 geen spannend jaar. 
 
In het verslag staat ook de arbeidsvoorwaardelijke belangenbehartiging. In 2022 hebben we hier 
belangrijke stappen in gezet zoals: 
 

 De vereniging heeft de cao 2021-2022 tussentijds gewijzigd voor een extra eenmalige uitkering 
voor de medewerkers. 

 De cao-onderhandelingen, met als resultaat een cao voor 2023 die is afgesloten februari van dit 
jaar. Dat heeft in 2022 veel tijd en energie gekost van de vereniging. 

 We hebben zogenaamde bedenkingenprocedures gevoerd tegen andere sectoren met andere 
cao’s. Op zoek naar het grensgebied. Dat zal nog enige tijd doorgaan. 

 

Bij het onderdeel ledencommunicatie en dienstverlening van de WSGO, licht de voorzitter er twee 

zaken uit. De ledencommunicatie is versterkt door de website toegankelijker te maken en samen 

met het CvA is een animatiefilmpje gemaakt over onze gezamenlijke rol in de collectieve 

belangenbehartiging op het terrein van arbeidsvoorwaarden. 
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Bij het onderdeel dienstverlening heeft de WSGO stappen gezet die van belang zijn voor de positie 

van de vereniging. Zo heeft Panteia onderzoek gedaan naar de sector die wij representeren. Dat is 

nog niet helemaal uitgekristalliseerd: welke organisaties vallen onder de potentiële leden van de 

WSGO? Niet onvermeld mag blijven de pensioenen: dus volg de ontwikkelingen voor het nieuwe 

pensioenstelsel bijvoorbeeld via het CvA en de VNG. 

 

Dan gaan we nu naar het financiële deel met de penningmeester Hans Vroomen. 

 

De penningmeester neemt ons mee in de jaarrekening 2022. De voorzitter heeft zojuist al 

aangegeven dat we als vereniging in 2022 goede stappen hebben gezet op een aantal belangrijke 

onderdelen. Dat heeft meer beslag gelegd op de capaciteit van de ondersteuning en heeft ook 

gezorgd voor hogere externe kosten. Daarom is er financieel een negatief resultaat van ruim 22.000 

euro. De begroting van 2022 streefde naar een break-even resultaat, ingegeven door de reserves 

van de vereniging. De vereniging heeft niet als doel reserves te verzamelen. 

 

Als we kijken naar de begroting van 2022 en de realisatie van 2022, dan zien we een paar 

duidelijke verschillen die het resultaat verklaren.  

Zo zijn de lasten op onderdelen hoger uitgevallen dan begroot. Er zijn meer uren nodig geweest 

voor het begeleiden en ondersteunen van alle activiteiten. Het bestuur heeft ook tot een 

urenuitbreiding besloten in de loop van 2022. Die uren zijn o.a. besteed aan: 

 de bedenkingenprocedures, 

 vervolgactiviteiten op het Panteia onderzoek, 

 het traject voor de lange termijn arbeidsvoorwaardelijke koers en het onderzoek naar de 

omvang van de gemeentelijke sector. De activiteit kosten zijn daarom gestegen. 

Op die genoemde activiteiten zitten ook de advieskosten van externen die hoger zijn uitgevallen 

dan begroot. Dat is o.a. gekomen door de bedenkingenprocedures: een advocaat inschakelen is 

kostbaar. 

 

Er zijn grotere verschillen te zien tussen de realisatie van 2021 en de realisatie van 2022 

Dat was ook gepland voor 2022, daarom was de begroting voor 2022 al hoger dan de realisatie van 

2021 

 De Baten van 2022 zijn iets lager dan de baten van 2021 

 De Lasten van 2022 zijn ten opzichte van 2021 veel hoger: 

dat komt door de genoemde activiteiten die zijn opgepakt door de vereniging in 2022. Dat 

heeft meer externe kosten en meer uren inzet VNG met zich heeft meegebracht. Die 

hogere kosten ten opzichte van realisatie 2021 is over de hele linie het geval. 

 Er zijn ook meer communicatiekosten gemaakt door het communicatieplan en de geplande 

aanpassingen in de website om de toegankelijkheid te verbeteren.  

 Ook de post “onvoorzien/overig” is gestegen ten opzichte van 2021: Hierin zitten o.a. de 

kosten voor de bijdrage van de WSGO aan het gezamenlijke animatiefilmpje. 

 

Al met al heeft de vereniging inhoudelijk een actief en goed jaar gehad dat noodzakelijk is geweest 

om een goed fundament van de vereniging neer te zetten en te bewaken met elkaar. En ook om de 

WSGO een stevige plaats in het cao-landschap te laten krijgen. Dat heeft financieel geleid tot een 

verlies van -/- € 22.360. Beoogd was een break-even resultaat om de reserves niet te laten groeien. 

 

De balans ultimo 2022. Aan de passiva kant kunt u zien dat de overige reserve is afgenomen met 

het negatieve resultaat van -/- € 22.360 
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De balans laat ook zien dat de WSGO nog steeds een gezonde balans kent: we hebben een 

organisatiekapitaal van € 105.000 en een overige reserve van bijna € 125.000. 

Daarmee hebben we ook de doelstelling van 2022 om de contributie laag te houden – voorkomen 

van meer reserves - maar toch stevig inzetten op de ambities, gerealiseerd. 

 

De penningmeester vraag aan de aanwezige leden om in te stemmen met de vaststelling van het 

bestuursverslag 2022 en de jaarrekening zoals die is gepresenteerd. 

 

Er is een mededeling van een van de leden via de chat: aanbeveling voor een sluitende begroting 

voor 2024. De penningmeester dankt voor het signaal en we nemen dat mee in de voorbereiding 

van 2024. 

 

Er wordt overgegaan naar de stemming. 

 

Stemming - Stemt u in met de vaststelling van het bestuursverslag 2022 inclusief financieel 

jaarverslag van de WSGO? 

 

100 procent stemt ja. Alle aanwezige leden hebben ingestemd met het vaststellen van de notulen. 

 

4. Herbenoeming voorzitter 

De voorzitter wil de agenda tijdelijk overdragen aan de vicevoorzitter. De onlineverbinding met de 

vicevoorzitter blijft zonder geluid, daarom neemt de penningmeester dit agendapunt op zich. 

 

De huidige zittingstermijn van de voorzitter loopt tot 10 oktober 2023. Ton Heerts wordt daarom 

bindend voorgedragen door de VNG voor een tweede zittingstermijn als voorzitter van de WSGO. 

Er is statutair vastgelegd dat de voorzitter van de WSGO ook de voorzitter van het College voor 

Arbeidszaken moet zijn. Er wordt aan de leden voorgelegd om de herbenoeming van Ton Heerts te 

bekrachtigen.   

 
Stemming - De leden wordt gevraagd de herbenoeming van Ton Heerts als voorzitter van het 

bestuur van de WSGO te bekrachtigen. 

100 procent stemt ja. Hierdoor is Ton Heerts voor de komende 3 jaar voorzitter van de WSGO. 

 

5. Herbenoeming Hans Vroomen 

 

Hans Vroomen is bereid gevonden om voor een tweede termijn bestuurslid met de taak van 

penningmeester van de WSGO op zich te nemen. 

We vragen u in te stemmen met de herbenoeming van Hans Vroomen als bestuurslid. 
 

Stemming - Stemt u in met de herbenoeming van Hans Vroomen voor een tweede zittingstermijn in 

het bestuur? 

100 procent stemt ja. Hierdoor is Hans Vroomen voor de komende 3 jaar bestuurslid en blijft de 

functie van penningmeester van de WSGO vervullen. 
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6. Benoeming nieuwe bestuurder WSGO 

 

Het bestuur heeft een selectiecommissie voor de voordracht van nieuwe bestuurders.  

Voorzitter daarvan is Hans Vroomen met daarnaast Mark Boumans, Caroline van den Elsen en 

Janine Jongepier.  

 

De vacature is vrijgekomen door het vertrek van Anny Attema, die is met pensioen gegaan. De 

selectiecommissie heeft een voordracht gedaan voor Margo Stolk. Er zijn géén tegenkandidaten 

gekomen. De selectiecommissie vindt dat zij met de voordracht van de kandidaat bijdraagt aan een 

evenwichtige samenstelling van het WSGO-bestuur. 

Margo stelt zich tijdens de ALV voor. Wethouder gemeente Barendrecht, onderdeel van de BAR-

organisatie. Dienstverlening en bedrijfsvoering in de portefeuille. 
 

Stemming - Stemt u in met de benoeming van Margo Stolk als bestuurslid WSGO? 

100 procent stemt ja. 

Daarmee is het bestuur van de vereniging weer op volle sterkte.  

 

 

7. Rondvraag en sluiting ALV 

Er zijn geen vragen voor in de rondvraag.  

 

De voorzitter dankt iedereen voor de aanwezigheid en het vertrouwen en sluit de algemene 

ledenvergadering. 
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Stemuitslag uit het digitale logboek 

Tijdens de ALV van 21 juni 2023 zijn er zes stemmingen geweest waarvan de eerste een 

proefstemming was. Hoe er door de leden is gestemd, kunt u hieronder zien. Elk lid heeft 1 stem.  

 

Proefstemming 

 

 Live vragen kunnen stellen in de ALV is beter dan via de chat. 

25% Ja en 75% Nee 

Over-gemeenten  Ja 

HLT-samen  Nee 

ozhz  Nee 

ibkw  Nee 

 

Formele stemmingen 

 

 Stemt u in met de vaststelling van het verslag van de ALV van 7 december 2022? 

100% Ja 

Over-gemeenten 

ozhz 

ibkw 

rdoghm 

 

 Stemt u in met de vaststelling van het bestuursverslag 2022 inclusief financieel jaarverslag van 

de WSGO? 

100% Ja 

Over-gemeenten  

ibkw 

rdoghm 

HLT-samen 

ozhz 

 

 De leden wordt gevraagd de herbenoeming van Ton Heerts als voorzitter van het bestuur van 

de WSGO te bekrachtigen. 
100% Ja 
Over-gemeenten 

ibkw 

HLT-samen 
Doghm 
  

 Stemt u in met de herbenoeming van Hans Vroomen voor een tweede zittingstermijn in het 

bestuur? 

100% Ja 

ibkw 

HLT-samen 

OVER-gemeenten 

rdoghm 
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 Stemt u in met de benoeming van Margo Stolk als bestuurslid WSGO? 
100% Ja 
OVER-gemeenten 

rdoghm 

ibkw 

HLT-samen 

 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- ------- 
Naschrift bij het verslag van de ALV 

 

Stukken en opnames 

De stukken en de opnames van de ALV zijn te vinden op: 

https://wsgo.nl/nieuws/uitslagen-algemene-ledenvergadering-wsgo-juni-2023  

 

https://wsgo.nl/nieuws/uitslagen-algemene-ledenvergadering-wsgo-juni-2023

